



# 习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话

新华社俄罗斯喀山10月24日电(记者 韩墨 刘悦)当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不

会平坦。作为全球南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决方案。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火

在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

(转3版)

## 州委常委会召开会议

### 集体学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署我州贯彻落实工作

#### 州委书记李海默主持会议

本报讯(记者 马龙)10月24日,州委常委会召开会议,集体学习习近平总书记重要讲话精神,传达学习省上有关会议和文件精神,研究部署我州贯彻落实工作。州委书记李海默主持会议。

会议集体学习了习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。会议强调,要把学习习近平总书记在福建考察和甘肃视察时的重要讲话精神结合起来,全面深入系统学习领会,一体抓好贯彻落实。要深入实施“强县域”行动,积极承接中东部产业转移,持

续完善县城基础设施和公共服务功能,推动各类资源要素双向流动,着力构建以城带乡、以乡促城、城乡融合、一体发展新格局。要全力抓好第四季度经济工作,深入研究国家存量政策和一揽子增量政策,提前谋划明年各项工作,保持良好发展势头。

会议传达了学习了全省教育大会精神。会议强调,要按照省上会议安排,牢牢掌握教育发展的总体要求、主要目标和重点任务,谋深谋实当前和“十五五”时期教育工作,全力推动教育事业高质量发展。要集中攻坚重点难点,持续巩

固控辍保学成果,扎实开展“校园餐”专项整治,深化教育综合改革,提高教育高质量发展。要谋划推进教育项目,深入学习研究各类政策,加大向上汇报争取力度,用好各类协作帮扶资源,认真办理为民实事,补齐教育发展短板,努力办好人民满意的教育。

会议听取了全州科技工作汇报。会议强调,要大力培育科研主体,坚持内培和外引相结合,打造更多具有较强行业引领能力和市场竞争力的科技型企业、高精尖项目。要注重科技赋能,优化整合州内科研机构、企业研发资

源,高效配置创新要素,推动资源、资金、人才向科技领域、产业一线倾斜,以科技创新赋能产业发展。要加速推动成果转化,加强科技成果转化体系建设,实施更多科技项目,形成更多科技成果。要加大科普宣传力度,增强科普基地趣味性、体验性、互动性,组织开展形式多样的研学活动,激发青少年学习科学、探索研究的兴趣,营造全社会尊崇科学、热爱科学的氛围。

会议研究审定了召开州十六届人大常委会第二十一次会议事宜。会议还研究了其他事项。

线下促销,打响叫亮冬季旅游,着力提振房地产市场。要助企纾困增活力,持续推进“5540”百亿工业企业培育工程和“十百千万”商贸企业培育工程,顶格落实助企帮扶政策,加强“一企一策”培育,优化营商环境,增强企业发展预期。要保障基本惠民生,加大就业扶持和兜底保障力度,高质量办成省列民生实事,全力抓好灾区群众搬迁入住、保交楼保交房及棚改项目、农民工工资、冬季供暖等工作,确保群众安全温暖过冬。要统筹兼顾防风险,扎实做好防返贫、粮食安全、生态环保、安全生产等底线性工作,以高水平安全护航高质量发展。

州政府秘书长马福俊,州直及省属在临有关单位、州属国有企业主要负责同志,各县市党委书记、县长和发改、财政、统计部门负责人参加会议。

## 何东主持召开全州三季度经济运行分析调度会议时强调

### 奋战四季度决胜收官 谋划新一年乘势而上 推动全州高质量发展行稳致远

本报讯(记者 乔林明)10月24日,州委副书记、州长何东主持召开全州三季度经济运行分析调度会议。他强调,要认真贯彻党中央、国务院和省委、省政府关于当前经济工作的部署要求,抢抓“一揽子增量政策”重大机遇,坚定信心、鼓足干劲,奋战四季度决胜收官,谋划新一年乘势而上,推动全州高质量发展行稳致远。

会议传达了学习全省三季度经济运行调度会议精神,通报全州三季度经济运行情况。州委常委、副州长李勇,副州长毛鸿博、马显锋、亢卫忠,州政协副主席、积石山县委书记马晓璐出席会议。

何东指出,今年以来,各级各部门认真学习贯彻习近平总书记视察甘肃重要讲话精神,紧扣州委、州政府确定的年度目标任务,一手抓经济社会发展,一手抓灾后恢复重建,主要指标逐季攀升,产业发展多点开花,项目招商成效明显,民生保障有力有效,县域发展竞相出彩,经济运行呈现出稳中向好的良好态势,交出了一份超于预期的亮丽成绩单。

何东强调,四季度是收官全年目标的冲刺季,也是谋划明年工作的关键季。各级各部门要切实增强机遇意识、进取意识和攻坚意识,补短板补欠账、挖潜

能挖增量,争政策争红利、谋发展谋长远,打好年度目标收官之战,开创临夏发展新局面。要精准调度保目标,按照“既定目标不移、发展势头不减、工作力度不变”的总体要求,州县合力、部门联动,千方百计稳增长促发展。要远谋近施抓项目,加力形成更多投资量,加速优化完善项目库,加快引大引强引头部,进一步扩大有效投资,增强发展后劲。要挖潜培育新产业,工业经济要固增势,特色产业要扬优势,新兴产业要快起势,在推动牛羊全产业链发展上取得更大突破。要抓住时机促消费,加力落实“两新”政策,抓好线上

## 关于召开州十六届人大常委会第二十一次会议的公告

州十六届人大常委会主任会议研究决定,州十六届人大常委会第二十一次会议将于10月28日—30日召开。

会议建议议程:(一)传达学习相关会议文件精神;(二)听取和审议州人民政府关于州本级2024年第三次财政预算调整方案的报告;(三)听取和审议州人民政府关于全州高标准农田建设情况的报告;(四)听取和审议州人民政府关于全州残疾人事业发展情况的报告;(五)听取和审议州人民政府关于全州乡镇卫生院建设情况的报告;(六)听取和审议州人民政府关于全州“八五”普法决议执行情况的报告;(七)听取和审议州人民政府关于全州社会信用体系建设情况的报

告;(八)听取和审议州人民政府关于全州优化营商环境工作情况的报告,开展专题询问;(九)听取和审议州人大常委会主任会议关于提请审议《临夏回族自治州人民代表大会常务委员会2025年度立法工作计划(草案)》的议案;(十)听取州人大常委会关于规范性文件备案审查工作情况的报告;(十一)听取州人大常委会关于对州教育局近三年工作开展情况评议的报告;(十二)听取州人民政府关于巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作情况的报告;(十三)听取省人大代表履职情况报告;(十四)人事任免事项;(十五)其他。

临夏州人大常委会办公室  
2024年10月24日



金秋十月,刘家峡水库黄河三湾景区扁舟摇曳、碧波荡漾,河水、树林、村落等组成一幅美丽的山水画卷。  
本报记者 史有东 摄



融媒集萃  
▲扫码观看视频

临夏秋景

## 牢记嘱托 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

### 感恩奋进 团结拼搏 为奋力谱写中国式现代化临夏实践崭新篇章贡献工会力量

#### ——临夏州融媒专访州总工会党组书记、常务副主席马海霞

本报记者 马玉兴

近日,本报记者就如何认真学习贯彻落实党的二十届三中全会精神,专访了州总工会党组书记、常务副主席马海霞。

记者:党的二十届三中全会召开后,州总工会是如何学习贯彻全会精神精神的?

马海霞:党的二十届三中全会是在中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期召开的一次十分重要的会议。州总工会把学习贯彻党的二十

届三中全会精神作为当前一项重大政治任务,第一时间召开党组(扩大)会议、全州工会系统学习贯彻党的二十届三中全会精神会议等,专题学习全会精神,运用多种形式积极开展劳模工匠“六进”活动,制定印发了《临夏州总工会关于深入学习贯彻党的二十届三中全会精神 感恩奋进 团结拼搏 开创临夏工会工作高质量发展新局面的实施意见》,切实把工会干部、职工群众的思想行动统一到党中央重大决策部署上来,全力推动全会精神在全州工会系统落实见效。

记者:请谈谈州总工会将如何推动党的二十届三中全会精神在全州工会系统落地落实。

马海霞:我们将以学习贯彻党的二十届三中全会精神为统领,坚决落实省委、省人大常委会主任胡昌升在临夏调研讲话要求,认真落实省委十四届五次全会和州委十三届八次全会精神,围绕打造“五个地”等重点任务,从7个方面不断推动党的二十届三中全会精神在临夏工会系统形成新的生动实践。

一是强化职工思想政治引领。广泛开展“中国梦·劳动美”主题宣传教育,发挥职工书屋、工人文化宫、劳动公园等宣传文化阵地及新媒体作用,打造职工群众喜闻乐见的优质宣传内容,引导广大职工群众坚定不移听党话、跟党走。(转2版)

### 废墟上的新生与希望

本报记者 马进忠 马琼洁

金秋十月,暖阳如织,温柔地轻抚着积石山县胡林家乡这片历经沧桑而又重焕生机的土地。昔日的废墟之上,如今已绽放出勃勃生机,每一砖一瓦都镌刻着坚韧不拔与希望重生的故事。胡林家乡正以它独有的方式宣告:在灾难的洗礼后,希望的种子已深深扎根,正蓄势待发,向着更加灿烂的明天奋力生长。

2023年12月18日夜,一场6.2级地震突袭积石山县,胡林家乡遭受了前所未有的重创:房屋倒塌、道路损毁、人员伤亡的消息接踵而至,整个乡村陷入了一片混乱之中。然而,正是在这危急时刻,胡林家乡展现出了顽强的韧性和团结奋斗精神。地震发生后,乡党委、政府立即启

动应急预案,全体乡村干部、州县下沉干部及社会各界的援助力量迅速集结,投入到紧张的救援工作中。紧急疏散群众、救治受伤人员、分发生活必需物资、搭建临时安置帐篷……每一项工作都在争分夺秒中得以落实,确保了灾区群众的生命安全和基本生活需求,充分体现了党委政府的高效应对能力和社会各界的大爱无疆。

一场地震虽给胡林家乡留下了深刻的伤痕,但全乡干部群众携手并肩,用不屈不挠的精神,共同绘制了一幅灾后恢复重建的壮丽画卷。当下,经过十多个多月的恢复重建,这片多民族世代繁衍生息的土地,正一步步走出灾祸阴霾。走进胡林家乡,首先映入眼帘的

是一排排崭新而整齐的房屋,它们矗立在蓝天白云之下,显得格外耀眼。这些房屋不仅是物理空间的重建,更是胡林家乡人民群众心灵家园的重生。从B级简单修缮、C级加固维修到D级原址重建,再到集中安置点房屋的拔地而起,每一项工程都凝聚着无数人的心血与汗水,见证了从废墟到新生的奇迹。

“我们严格按照政策要求,科学规划、精心组织,确保了灾后恢复重建工作的顺利推进。”胡林家乡人大主席陈晓莉的话语中透露出坚定与自豪。(转2版)

